

吕梁市纪委监委关于开设营商环境投诉举报监督专线的公告

为进一步优化营商环境，吕梁市纪委监委开设投诉举报监督专线，专门受理对公职人员在服务企业和群众中不作为、慢作为、推诿扯皮、吃拿

卡要等问题的投诉举报。投诉举报电话0358-8253111和0358-8223111，也可拨打12345政务服务热线，邮箱llstszx@163.com。每天24小时全天候受理。

中共吕梁市纪律检查委员会
吕梁市监察委员会
2023年5月8日

奏响新时代“黄河大合唱”吕梁乐章

——我市“一泓清水入黄河”工程建设按下“快进键”

□ 本报记者 冯凯治

“让一泓清水入黄河”，这是一项功在当代、利在千秋的民生工程。

为全面落实黄河流域生态保护和高质量发展战略，加快实现汾河“水量丰起来、水质好起来、风光美起来”目标，确保“一泓清水入黄河”，我市深入贯彻落实习近平生态文明思想，大力实施“蓝天、碧水、净土”三大保卫战，坚定不移落实好中央、省关于生态环境建设部署要求，驰而不息抓好全市生态环境改善工作。

一场新时代的黄河保卫战在吕梁大地打响，“一泓清水入黄河”的美好愿景即将成为现实。

担使命 高效有序稳推进

省《“一泓清水入黄河”工程方案》印发伊始，我市第一时间抽调专人成立了工作专班，专班办公室设在市生态环境局，下设“四组一办”5个工作组，细化责任分工。

为确保“一泓清水入黄河”工程高效有序推进，我市进一步细化工作举措，明确了市直有关部门职责及责任人，专班成员单位横向衔接、协调、会商，专班办公室和各县市纵向调度、指导、检查，全力确保各项工程扎实有序推进。

9月19日，市委书记孙大军在孝义调研老城区黑臭水体综合治理工程和孝河防洪能力提升工程时强调，实施“一泓清水入黄河”工程是山西省委省政府落实黄河流域生态保护和高质量发展战略的重大举措，吕梁是黄河中游的重要节点城市，吕梁全域是实施“一泓清水入黄河”工程的重要战场，全市各级各部门要坚定扛牢政治责任，扎实推进全市36个重点项目的组织实施，切实改善水环境质量。有关责任主体要千方百计解决融资问题，加快工程进度，强化质量管理，筑牢廉洁底线，打造样板工程，如期实现

目标。市委副书记、市长张广勇多次召开专题会议汇报会，要求各级各部门对照目标任务，梳理清单、包联包保，通盘部署工程建设相关工作，专班推进工程建设。要扎实推进“一泓清水入黄河”工程、中部引黄县城域网工程和重大生态治理修复工程，尽快解决项目融资、用地等方面问题，按照“三个优先”原则，科学调整项目，不断加快各类生态保护项目建设进度，确保如期高质量完成既定目标任务。

副市长闫林多次深入工程项目一线，摸情况、梳堵点、找问题，紧盯制约项目建设的短板进行重点突破，精准破题，打开工作局面。

眼下，我市正举全市之力抓实抓好这一推动高质量发展全面提速的“一号

工程”。市委、市政府牵头抓总、统筹谋划，大事难事随时研究、及时解决；市直部门各司其职、协调联动，精准出击、对口服务；县（市、区）委书记、县（市、区）长当好“施工队长”，一线办公、一线指挥、一线协调，确保工程建设有力有序扎实推进。

优项目 统筹推进重成效

“一泓清水入黄河”工程是一项系统工程，只有从根上治、全面治、流域治、生态治、系统治，才能推动全流域生态修复，促进人水和谐发展。

为保证工程稳步推进，市工作专班办公室制作完成了“3张图+1张表”，分别为吕梁市“一泓清水入黄河”工程分布图、吕梁市国控断面分布图、吕梁市“污

水厂、管网改造和湿地”三类工程分布图和工程项目统计总表。市专班办公室严格对标对表，实行“一月一调度”“重要环节日调度”机制，通过组织对相关工程推进情况及开展现场督导检查，对部分逾期未开工项目进行重点督导，进行进度分析研判，及时跟踪工程进展情况，切实推动全市“一泓清水入黄河”工程落实落地。

现阶段，我市结合实际，制定了《吕梁市“一泓清水入黄河”行动方案》《吕梁市“一泓清水入黄河”工程方案》两个方案，明确目标任务和推进措施。对已经确定的29个项目涉及的6县（市）全部签订了目标责任书，做到责任分解到位，任务落实到位。

一切难题，只有在实干中才能破解；一切措施，只有在实干中才能见效。

整治专项执法行动，通过“上门收集+密闭转运+终端消纳”的模式，实施了畜禽粪污资源化利用整县推进项目，实现畜禽粪污全部有效收集处置。

文水县。雨季时内涝问题较为严重，为解决村庄内涝问题，村民自发修建的缓洪地和坑塘共有240多个，这些坑塘平时发挥着防洪防汛作用，但汛期时雨污混排，季节性影响河流水质。为解决这一问题，文水县争取中央预算内资金2.8亿元，实施汾河流域农村水环境治理项目，开展农村黑臭水体溯源截污、清淤疏浚、生态修复工程。

位于吕梁山腹地的岚县，平均海拔1415米，年平均气温只有6.9℃，属于典型的高寒区域，这里生态脆弱，再加上过去粗放的农牧业生产使得植被覆盖率低。近年来，岚县持续开展生态扶贫合作造林工作，林草覆盖率已达43.6%。同时，已完成普明河、岚河、蔚汾河、岚漪河四条河流的岸线保护和利用规划报告编制评审工作，共划定岸线保护区58km以上，持续筑牢汾河支流生态保护屏障。

按省定目标任务，我市现有的36个工程中，今年年底前，应开工30个项目，10月份新增开工1个，现5个完工，20个在建，5个前期，开工率83.3%。现已完工的5个项目完成投资5.766亿元，累计完成投资21.46亿元。

着长远 锚定一泓清水入黄河

“从发展的角度看，保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力。良好的生态环境是一个地方的最大优势、最大品牌，也是最大财富。”市生态环境局党组书记王吉表示，“一泓清水入黄河”的美好愿景在吕梁即将成为现实。

截至目前，吕梁已建成黑茶山、庞泉沟2个国家级自然保护区和团团圆山、蔚汾河、薛岭岭3个省级自然保护区。（下转4版）



聚焦项目 走进企业 一线调研看发展

晋能清洁能源科技股份有限公司

清洁能源产业的“追光者”

□ 本报记者 梁英杰

一束光有多可贵，也许光伏产业人最为了解。他们时常称自己为“追光者”，因为他们一直在追着光奔跑。正是有了这些“追光者”，成就了晋能清洁能源科技股份有限公司多年蝉联全球新能源企业500强，稳居全球高质量组件供应商行列，成为了首批通过国家领跑者认证的企业。

晋能清洁能源科技股份有限公司致力于成为全球领先的光伏制造企业和清洁能源提供商，始终坚持技术迭代的核心战略，组建了包含国内外光伏行业专家及优秀人才的运营管理和研发团队，通过技术革新和精益生产，构建起具有技术和成本竞争力的电池、组件生产能力，销售足迹遍布全球，已向日本、韩国、澳大利亚、德国、西班牙、印度、巴基斯坦、巴西、墨西哥、阿根廷等50多个国家提供高效率、高品质太阳能组件。

来到文水县的晋能清洁能源科技股份有限公司时正值中午，厂区内随处能听见匆忙的脚步声。快速走向食堂、快步上楼梯、急忙回到工作岗位，在这样的节奏里快而不乱、忙而有序，充满了时不我待的紧迫感，也能让人深切感受到只争朝夕的使命。

“我们坚持技术迭代战略，以‘量产一代、中试一代、研发一代’滚动发展，掌握先进核心技术，以前沿引领技术颠覆性技术创新为突破口，多种新技术稳步推进，构建产品生态圈，解决现在的生存问题，也在解决未来的发展问题。”该公司市场主管刘夏告诉记者，公司现在拥有目前市场主流的PERC、TOPCON、HJT电池技术，并配备智能制造生产车间，随着装机规模



图为晋能科技制造车间。梁英杰 摄

不断增加，成本逐渐下降，旧产能逐步淘汰，新技术实现产业化。

在产品生产全过程当中，晋能科技公司始终秉承“品质、安全、环保”的核心价值观，从合格供应商评估到物料导入，从评估生产过程控制到售后客户跟踪，严格把控质量，每道工序配备检测设备，有异常即下线，保证产品质量的同时提高产品成品率。

穿上防尘衣，戴好帽子、鞋套、口罩，一番“全副武装”后进入晋能科技公司智能制造车间，一条条智能化的生产线正在有序运转。通过制绒、镀膜、丝网印刷等一系列工艺，一张张电池片以每张不到2秒的速度下线，再转运到组件车间，被串

焊机自动排版后，进入层叠区，电池串层被压到高透光率、高机械强度的钢化玻璃和光伏背板中间，再经过检测、装接线盒、擦拭等流程，一件合格的太阳能组件就完成了。

优质产品供应、优质服务升级是晋能科技客户服务理念的基本要求，产品生态化、客户中心化、订单集约化三重合力保障产品绿色高效供应、服务迅速优先、程序简化提效。今年晋能科技N型电池与组件占比将达到90%以上。产量稳定、质量优质的光伏产品，将为市场提供高效率、高性能、高可靠性的多元化产品。

一个完整的光伏组件由电池片、边框、光伏玻璃、胶膜、背板等共同构成。除

电池片以外的部分，一般被称为光伏辅材，其性能对于项目的整体发电表现同样具有重要影响。刘夏说道：“我们公司以严苛的标准，保障组件的可靠性，为满足产品25-30年的发电保障，实验团队会对产品进行2-3倍的IEC标准的可靠性实验。同时，针对海外出口，产品将送往第三方认证，目前已取得TUV、BIS、KS、CE、碳足迹等不同国家地域的国际认证。”

除在产品性能方面做好坚实的保障之外，品牌的可靠性也尤为重要，作为晋能控股集团旗下新能源产业旗舰企业，肩负的国企使命注定公司必须开创一条属于自己的技术发展之路。

（下转4版）

人民日报社论

奋进新征程，扬帆再出发。12月11日至12日，中央经济工作会议在北京举行。会议全面总结今年经济工作，深刻分析当前经济形势，系统部署明年经济工作，对于我们凝心聚力、真抓实干，做好明年经济工作、扎实推进中国式现代化，具有十分重要的意义。

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，也是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，顶住外部压力、克服内部困难，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，加大宏观调控力度，着力扩大内需、优化结构、提振信心、防范化解风险，我国经济波浪式发展、曲折式前进，全年呈现前低、中高、后稳态势，总体回升向好，高质量发展扎实推进，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

当前，我国经济恢复仍处在关键阶段，进一步推动经济回升向好需要克服一些困难和挑战。我们要增强忧患意识，有效应对和解决这些问题。我国具有社会主义市场经济的体制优势、超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的人才优势，经济发展具备强劲的内生动力、韧性、潜力。综合起来看，我国经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变，我们所面临的是前进中的问题、发展中的烦恼，要增强信心和底气。

近年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们有效统筹国内国际两个大局、统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全，深化了新时代做好经济工作的规律性认识：必须把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，必须坚持深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求协同发力，必须坚持依靠改革开放增强发展内生动力，必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动，必须把推进中国式现代化作为最大的政治。前进道路上，只要我们在党的旗帜下团结成一块坚硬的钢铁，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，心往一处想、劲往一处使，就一定能够把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。

明年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，全面贯彻新发展理念，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，全面深化改革开放，推动高水平科技自立自强，加大宏观调控力度，统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安全，切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期，巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，增进民生福祉，保持社会稳定，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

做好明年经济工作，要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，多出有利于稳预期、稳增长、稳就业的政策，在转方式、调结构、提质量、增效益上积极进取，不断巩固稳中向好的基础，强化宏观政策逆周期和跨周期调节，继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策。积极的财政政策要适度加力、提质增效，提高资金效益和政策效果。稳健的货币政策要灵活适度、精准有效，保持流动性合理充裕。要增强宏观政策取向一致性，加强财政、货币、就业、产业、区域、科技、环保等政策协调配合，确保同向发力、形成合力。要加强经济宣传和舆论引导，提振发展信心、改善社会预期，唱响中国经济光明论。

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。做好明年经济工作，要围绕推动高质量发展，突出重点、把握关键。以科技创新引领现代化产业体系建设，发展新质生产力，提升产业链供应链韧性和安全水平。着力扩大国内需求，激发有潜能的消费，扩大有效益的投资，形成消费和投资相互促进的良性循环。深化重点领域改革，谋划进一步全面深化改革重大举措，为推动高质量发展、加快中国式现代化建设持续注入强大动力。扩大高水平对外开放，加快培育外贸新动能，巩固外贸外资基本盘。持续有效防范化解重点领域风险，统筹化解房地产、地方债务、中小金融机构等风险，坚决守住不发生系统性风险的底线。坚持不懈抓好“三农”工作，锚定建设农业强国目标，有力有效推进乡村全面振兴。推动城乡融合、区域协调发展，充分发挥各地区比较优势，按照主体功能定位，积极融入和服务构建新发展格局。深入推进生态文明建设和绿色低碳发展，积极稳妥推进碳达峰碳中和，提高能源资源安全保障能力。切实保障和改善民生，坚持尽力而为、量力而行，兜住、兜准、兜牢民生底线，确保重点群体就业稳定，织密扎牢社会保障网，推动人口高质量发展。

要坚持和加强党的全面领导，深入贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署。要不折不扣抓落实，确保最终效果符合党中央决策部署。要雷厉风行抓落实，统筹把握时度效。要求真务实抓落实，坚决反对形式主义、官僚主义，实事求是、因地制宜，“一把钥匙开一把锁”。要敢作善为抓落实，坚持正确用人导向，准确把握亲清统一的新政商关系，让各级领导干部轻装上阵干事创业，充分发挥抓落实的积极性主动性创造性。要巩固拓展主题教育成果，并转化为推动高质量发展的成效。

团结就是力量，信心赛过黄金。明年经济工作的大政方针已定，任务艰巨，意义重大。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定信心、开拓奋进，努力实现经济社会发展各项目标任务，以高质量发展的实际行动和成效，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

新华社北京12月12日电